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Compte-rendu du Conseil d’école

du 6 novembre 2018 - 18H
Présents : 

· Les parents délégués : 
Alpe : Mmes & Mrs Defranoux, Benhammadi, Jouanot, Dorée, Fievet, Divoux, Serwe, Schadelin, Yamane, Depré
Fcpe : Mmes Chardon, Dridi, Gautheron, Badouard, Steinhausser
· Mairie : Mr Habfast - conseiller municipal

· DDEN : Mr Mallion

· Les enseignants : Mmes Argentier, De Pindray-Oliver, Jacob, Chéry, Bredeau, Cordier, Duchêne, Dahyot, La Mouche, Landreau, Moulin, Roméro, Michel, Galéron, Tricard 

Mrs Heurtaux, Guichard, Lecacheux.
· Excusés : Mmes Morenval et Visicchio, Mr Peterschmitt 
· Directrice : Mme Karadi

1. Bilan des élections de parents 
Bonne participation de presque 50 %.
Dix élus Alpe et cinq élus FCPE et pour l'inter deux Alpe et un FCPE, mêmes proportions que l’année dernière.
Mme Karadi souligne la difficulté d’organiser les deux élections parallèles (international et école) sans aide administrative comme l’on en avait auparavant. Cela a demandé un travail énorme à la direction mais aussi aux parents lors de la mise sous enveloppe et du dépouillement. Elle les remercie pour le bon déroulement de cette élection.
2. Organisation pédagogique et vie de l'école

· Effectifs 
· CP peu chargés entre 21 et 22, 
· CE1 de 23 à 25. 
· CE2 moyennement chargés à 25. 
· CM1 et CM2 très chargés à 28, 29. 
· Total de 383 élèves 
· Organisation des classes, décloisonnements
· CP : trois ou quatre temps de décloisonnement sont en place pour les élèves du secteur en langues ou en sciences.
· CE1 : Temps de langue avec les assistantes d’anglais et d’allemand. Décloisonnement également entre les CE1 en maths et en français.

· CE2 : Décloisonnement en langue en informatique et en maths.
· CM1 et CM2 : Décloisonnement en langue et lecture compréhension pour les élèves de secteur sur le temps des cours les langues en SI. Décloisonnement pour tous en histoire/géo/sciences. Pas de décloisonnement entre les niveaux cette année.

.

· Prise en charge des élèves à besoins particuliers.

Les parents posent des questions sur le repérage des élèves présentant des troubles des apprentissages.

La directrice explique qu’au sein des conseils de maitres ou des conseils de cycles sont évoqués les cas des élèves qui maitrisent insuffisamment les compétences travaillées. Plusieurs types de plans sont alors à la disposition des enseignants pour aider ces élèves :
· PPRE : Programme Personnalisé de Réussite Educative
S’adresse aux élèves qui ont une maitrise insuffisante de certaines connaissances et compétences. C'est une sorte de « contrat » entre l'élève, sa famille et l'enseignant. Sa mise en place ne s'inscrit pas dans le long terme.
·  PAP : Plan d'Accompagnement Personnalisé
Dans le cas de troubles des apprentissages, sur avis du médecin scolaire. Il permet d'aménager et d’adapter les pratiques pédagogiques. Il est transmis automatiquement au collège qui peut immédiatement prendre la suite des adaptations.
·  PPS : Projet Personnalisé de scolarisation.
Pour les élèves en situation de handicap, il s'agit d'accompagner, d'orienter, d'aménager et éventuellement d'attribuer du matériel pédagogique adapté.
· PAI : Projet d'accueil individualisé
En cas de pathologies chroniques, d'intolérances alimentaires ou d'allergies. Le PAI est mis en place avec le Médecin scolaire sur demande à la Directrice.
· Enseignement des langues aux élèves de secteur


Présence de deux assistantes cette année, une en anglais et l'autre en allemand. 

· Enseignement du Français Langue Etrangère : 
Mme Visicchio prend en charge 11 élèves de l’école. Elle est absente actuellement et n’est pas remplacée.
· Elco :

L’enseignante d’arabe vient d’être nommée et les cours commenceront le 15 novembre.
3. Règlement intérieur de l’école 
Vote : Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité.
Il est reprécisé dans ce règlement que compte tenu de l’obligation scolaire, des mesures de sécurité, et du manque d’aide administrative, les entrées et sorties dans l’école ne peuvent pas avoir lieu sur le temps scolaire, les portes sont fermées.

Les RDV médicaux doivent être pris en dehors de ce temps scolaire (hormis PPS). Dans certains cas exceptionnels, il est possible d’aménager un temps d’ouverture de porte pendant les récréations (9h55-10H10 et 14H45 -15H). Il faut en discuter avec les enseignants et la Directrice auparavant.
Il est émis l’idée d’indiquer l’année prochaine dans le règlement qu’il faut absolument marquer les vêtements des enfants. Une quantité très importante de vêtements reste sous le préau…Ces vêtements abandonnés vont être présentés lors du marché de Noël puis le restant sera donné à une association caritative d’ici la fin de l’année.
4. Projets scolaires, Voyages et Fêtes
· Projets scolaires – présentations

· CP  sorties ENS. Novembre la Frange Verte, février Col de Porte raquettes, mai bois de la Batie. 

Animation miel par la ville de Grenoble.
· CE1 : sorties ENS pour M. Guichard ; Mmes Tricard et La Mouche : sortie raquettes mais pas ENS. Printemps : les trois classes de CE1 participeront au projet Rugby et Fairplay pour la première fois en cycle 2.

L’activité plantation du verger Salengro de 2017-2018 a été couronnée de succès : 2ème prix des jardins pédagogiques de Grenoble ! Les récompenses seront présentées aux élèves qui sont maintenant en CE2.

· CE2 : en attente de réponse de la Métro sur le projet « Ensemble dehors » (deux sorties) et interventions en classe sur l’histoire des transports.

· CM1 : projet caricatures en lien avec le collège, thème dessin de presse et lecture d’images. Projet conduit dans plusieurs écoles et collèges de la ville. Intervention en classe d’un dessinateur. Echange avec le collège, puis peut-être exposé à la BM Eaux Claires.

· CM2 : toujours du rugby, mais avec l’ETAPS. Projet cinéma : trois films en VO dans l’année ; un en allemand, un en japonais et un en anglais. Thème : trouver sa place, travail commun aux trois sections : anglais, allemand et secteur.

Mme Michel et M. Peterschmitt : projet danse, en lien avec le collège.

· Projet Pressins : Pour les CM2 et les CM1 en double niveau, concerne le centenaire de l'armistice de 14-18. Pièce de théâtre, reconstitution de l'armistice, préparation d’affiches par les élèves. Important travail des classes sur septembre et octobre.

· Question de Mr Mallion, DDEN : Existe-t-il un site web pour partager ce travail des classes ? La Directrice répond qu'aucun site n'est fonctionnel pour le moment, c'est un projet auquel elle tient notamment pour partager les informations administratives avec les parents. Malheureusement aucune ressource n'est disponible pour y consacrer du temps pour le moment. 

· Question FCPE sur le projet "vivre ensemble": La rentrée a été très chargée et nous n'avons qu'entamé ce projet qui fait partie du projet d'école. Cependant, nous avons déjà retravaillé sur les règles de la cour et continuerons à élaborer des actions sur le "vivre ensemble". 
· Voyages 

Allemand : 
Du 7 au 12 avril 2019, CM1 et CM2, 62 élèves de SI allemande et d'élèves du secteur ayant choisi l'allemand. Dans les Vosges à Stosswhir, découverte de la nature et théâtre en allemand. Rencontre avec la classe allemande CM2 partenaire qui reste toute la semaine, les futurs correspondants des CM1 viendront une journée.
Anglais : 
Du 1 au 5 avril 2019,  45 CM2 de SI anglaise et d'élèves du secteur langue anglaise. A Vesc dans la Drôme, organisé avec l'organisme CLC dans un British Village. Cours le matin, activités sportives, culturelles et artistiques l’après-midi. Journées à thèmes : coutumes et culture britannique.
Du 13 au 17 mai 2019 : 63 CM1 de SI anglaise et d'élèves du secteur langue anglaise. A Cours et Buis dans un American Village. Déroulement des journées sur le même principe.
Une charte de bon comportement est en cours d'élaboration pour tous les voyages. Elle sera à signer avant de s’engager , pour que tous les élèves puissent profiter du séjour.

· Dates et bilan des évènements festifs

Bilan d'Halloween
Très bel après-midi, tout s'est très bien passé. Mrs Oliver et l'équipe enseignante remercient les parents pour leur forte implication dans l'organisation. Grâce à eux, les enfants ont bien profité.

St Nicolas: organisée par les professeurs d'allemand le jeudi 6/12. Elle ne nécessite pas l'intervention des parents.

Le marché de Noël aura lieu un vendredi soir, le 7 décembre. Les parents auront bientôt davantage d'informations. 

Carnaval : Mardi 5/03

Kermesse et spectacle : le samedi 29/06

Comité des fêtes et compte fêtes
Un appel est lancé auprès des parents pour faire vivre le comité des fêtes, un courriel va être envoyé. Les actions menées par le comité des fêtes sont indispensables pour mener tous les projets pédagogiques et les voyages organisés à l'heure actuelle par l'école. Les voyages coûtent plus cher que la participation demandée aux parents, et en plus certaines familles ne peuvent verser les 280 euros demandés… 

Cependant, le comité des fêtes manque de parents bénévoles. Par ailleurs, il n'a pas d'autonomie dans la gestion des comptes.

La directrice souhaite qu'un vrai "Sou des écoles" se monte afin que les parents puissent gérer l'organisation et le fruit de leurs actions. Compte tenu de ses missions, elle ne peut pas gérer de bout en bout les actions de récolte de fonds, elle ne peut que faciliter leur mise en place en communicant avec les parents, la mairie ou les enseignants. C'est pourquoi la directrice ne gèrera pas l'action "vente de sapins de Noël" cette année. Par contre, elle peut transmettre le dossier à tout bénévole souhaitant reprendre le projet.

Il est par ailleurs rappelé que les parents qui veulent s'impliquer sans avoir de temps à donner peuvent faire un don à la coopérative scolaire (défiscalisé sur demande d'un justificatif auprès de la directrice).

5. Travaux, bâtiments et sécurité

· Exercice d'évacuation incendie
Evacuation incendie le 27/09 en 3 min, tout s'est bien passé.
La commission sécurité est passée. Pas de problème spécifique mais le désencombrement de l'école doit se poursuivre. Le stockage n'est pas possible dans la plupart des remises. 

De ce fait, les enseignants n'ont pas de place pour ranger leur vélo. Le parking à vélos des élèves devient également trop petit même s'il n'est utilisé que pour les élèves. La zone sécurisée ne peut pas accueillir de nouveaux arceaux, une demande est faite à la mairie pour l’agrandir. Mr Habfast répond qu' il faudrait recenser les besoins et faire la demande de travaux.
· PPMS et exercices de sécurité

Un exercice intrusion a été réalisé dans de très bonnes conditions, les élèves étaient très calmes et il n'y a pas eu de panique. Un exercice sur les risques majeurs sera prévu au cours du second trimestre.
· Informatique 
Les enseignants rencontrent plusieurs difficultés avec l'équipement informatique et bureautique:
Panne d'internet pendant quarante pourcent du temps en première période ; navigateur Firefox peu fiable qui bug. Sans connexion internet, les nouveaux ordinateurs ne s’allument pas (la connexion utilisateur ne fonctionne que si le serveur –slis- fonctionne). Mr Habfast annonce que les SLIS vont être changés.

Par ailleurs, ces nouveaux ordinateurs, configurés avec des logiciels libres Printux, présentent des difficultés pour ouvrir les documents de travail des enseignants (les formats .pdf et .doc ne sont pas ouverts par défaut avec les bons logiciels – manque de formation des personnels au paramétrage du poste de travail). De plus, difficultés de prise en charge des e-manuels ou DVD pédagogiques (pas faits pour Linux). 
La coupure d'internet après 19h ou pendant les vacances scolaires rend le travail des enseignants difficile.

Pas d’imprimantes dans toutes les classes. Pour le déploiement des vidéoprojecteurs il y a un contentieux avec la société fournisseuse (mais ceux de l’école ont été achetés par l’école).
Mr Habfast annonce que les copieurs des écoles vont tous être changés sous peu.. Les enseignants souhaitent que soit pris en compte le fait que 19 classes font des photocopies (et non 15 car il faut compter les classes de langue) plus le périscolaire. Un copieur pour toutes ces classes n'est pas suffisant, il y a souvent la queue et des enseignants doivent venir dès 7H le matin pour pouvoir faire leurs photocopies.
· Point sur les travaux 
Rappel de la réflexion globale de la mairie sur les effectifs, les bâtiments, le devenir de l’école : cf. CE international. Donc pas de travaux avant le plan 2 de rénovation.
L'annonce de l'abandon du projet de réfection de la cour suscite une grande déception chez les parents et les enseignants, beaucoup de chutes s'y produisent.

Sanitaires du 1er étage : les travaux ne sont pas finis au retour de la Toussaint.
Aucun point d’eau au 1er étage depuis la rentrée (pour 10 classes). 4 WC prévus mais seulement 2 lavabos (d'après ce que l'on peut voir) dont un minuscule (pas pratique et dangereux car sol mouillé). L'apprentissage des règles d'hygiène paraît donc compromis… Il faudrait un évier pour les activités d’arts plastiques par exemple. Une douche serait bien pratique surtout avec les élèves les plus jeunes dont certains ne sont pas encore propres. La Directrice déplore le manque d'information quant au prévisionnel et à la réalisation de ces travaux. 

· 
Circulation et sécurité dans la rue de la Houille Blanche
Mme Chardon explique que les perspectives sont positives mais par encore abouties de la part de la métro.. Le projet comprendrait l'aménagement d'une piste cyclable, l'abaissement de trottoirs, des principes de sécurisation en contraignant l’entrée des véhicules dans l’impasse.
6.
Temps périscolaire

Un conseil du périscolaire va se tenir prochainement et les parents pourront poser toutes les questions qu'ils souhaitent.
Révision du Pedt – le maintien de la semaine à 4,5j est acté. Sans se prononcer sur le fond, les enseignants regrettent que seuls les parents aient été consultés (enquête auprès de 500 familles sur Grenoble) et pas les enseignants. Le conseil d'école, instance représentative de l'Ecole comprend pourtant la mairie, les parents mais aussi les enseignants…
Prochains conseils d'école       Lundi 11 mars   -  jeudi 13 juin
Séance levée à 20H05
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